

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 cénts.

Año I

Palma.—Jueves 4 de Junio de 1903

Núm. 123

IMPRESINDIBLE DEBER

IV

Cuando uno, en los ratos de ocio, pasa rápidamente la vista por los periódicos que publican los diferentes partidos de España para defender y llevar á cabo sus ideales, y sin pasión reflexiona tantas promesas, tantos sistemas y tantos proyectos encaminados á reformar la sociedad para que llegue á su apogeo; no puede menos de observar que la mayor parte prescindien de Dios y no cuentan para nada con El: parece que la idea de Dios es una rémora que les detiene en su triunfal carrera hacia el progreso á que aspiran. Esta exclusión de Dios en los negocios sociales y políticos, ha ido creando en el pueblo sencillo una especie de indiferentismo para con El; llegando al extremo de esperar todo de los Gobiernos, en cuyas manos confian sus intereses y sus proyectos. Los republicanos esperan todo su bien y el del pueblo del Jefe de la república; mientras que los monárquicos lo esperan del Rey. Unos y otros prometen y dan esperanzas, y sin embargo no llegamos por ninguno de los dos caminos á la meta de nuestros deseos; quedando más necesitados de reformas cuanto más se empeñan unos y otros en reformarnos; por cuyo motivo los encargados de dictar las leyes las están continuamente confeccionando, y en tan gran número, que uno no sabe por donde empezar ni por donde acabar, y antes que se cumplan unas ya vienen otras á destruir las primeras.

En este teger y desteger leyes se va pasando el tiempo, sin llegar á nada práctico que resuelva de una vez la paz social ni la buena armonía internacional. Precisa buscar la causa generatriz de ese fenómeno, que, en mi concepto, no es otra sino el excluir la religión y á Dios de todo, y no querer informar las leyes en el respeto debido á sus santos mandamientos. Sin éstos, no se concibe que pueda el mundo vivir en paz, ni aun que pueda vivir.

Así como no se comprende que pudiera sostenerse la máquina del universo sin las leyes que Dios le ha dado para que por ellas se gobierne, así es incomprensible que pueda existir la sociedad sin estar fundada en los preceptos de la ley divina. Dios y su santa ley, garantizarían mucho más la paz social que todo el fárrago de leyes dadas

por los hombres incrédulos, sin fe ni religión.

¡Ah! cuán cierto es que, aun por nuestro propio interés y bienestar, habríamos de amar cordialmente á una Religión tan santa, esforzándonos en poner en práctica sus preceptos. Pocos son éstos, pero suficientes para lograr en la tierra la verdadera paz que es el bien más importante del hombre.

Si atentamente se considera, parece que dos son los agentes que pretenden esta paz entre la sociedad: los Gobiernos y Dios. Los gobiernos, compuestos de hombres inconstantes y mudables, promulgan leyes y más leyes, sin que resulte otra cosa de tanta ley más que una carga insostenible á los hombres humanos; al paso que Dios, inmortal é inmutable, para bien de la humanidad gravó ya desde el principio en el corazón del hombre la ley natural, ley de tan escasos preceptos que al resolverse á dárselos por escrito en el monte Sinaí, los comprendió en sólo diez; y todo un Dios, infinito en su saber y tan veraz que no puede engañarse ni engañarnos, juzgó que eran suficientes para la paz del hombre, sirviéndole más bien que de peso como de alas para subir á su perfección. A Dios, desde toda la eternidad, se le ve ocupado en labrar nuestra santificación creando un mundo de seres todos ellos ordenados á nuestro bien, y un cielo de inefable dicha y de bienaventuranza perdurable. Dios es quien para bien de la humanidad envió su propio Hijo al mundo, y el que, lo mismo en el orden de la gracia que el de la naturaleza, obra continuamente mil especies de maravillas. Luego las leyes que nos han de salvar no son propiamente las de los Gobiernos, sino las de Dios. A aquellas les falta la autoridad de Dios, puesto que los Gobiernos al dictarlas prescindieron de El. Los hombres, siguiendo el ejemplo de sus gobernantes, también prescinden de Dios; y, sin fe en el alma ni tranquilidad en su conciencia, rechazan el consuelo que se encierra en la Religión, y se entregan en manos de los que saben explotar sus malvadas pasiones para alcanzar fines perversos.

¡Oh hombres! ¿cuándo os convencereis de que el único que mira por vuestro bien en este mundo, es el Dios de quien os alejais y prescindis? ¿Cuándo comprenderéis que todos los que dicen lo contrario os engañan, y no pretenden más que vuestro daño temporal y eterno? ¿Cuándo en fin abrireis los ojos para

ver que os tiene mucha cuenta tener Dios propicio, mediante el cumplimiento de sus escasas leyes?

¡Católicos!: hagamos comprender al pobre pueblo que de veras le interesa cumplir los preceptos de Dios; que debe tributarle culto é identificar su voluntad con la voluntad divina. Hagámosle comprender que la salva-guardia de sus derechos está en el cumplimiento de aquella moral que reclama el respeto á las leyes de la justicia; y que las leyes de los Gobiernos no son más que ideales quiméricos inventados por cabezas desternilladas, cuando no son dictadas en nombre de Dios y sancionadas por la ley eterna infinitamente santa y justa.

X.

El documento á que hace referencia el artículo publicado ayer con el título de LAS SEÑORAS DE BILBAO es como sigue:

LEÓN XIII Y LA PRENSA IMPÍA

La Voz del Pontífice reinante León XIII, en su Encíclica *Etsi Nos* dice así:

«Los que aborrecen de muerte á la Iglesia, con escritos públicos acostumbraban hacerle guerra, bien persuadidos de que no hay arma más dañina; de aquí el pestífero aluvión de libros; de aquí la multitud de periódicos sediciosos y perversos, á cuyos furiosos asaltos ni las leyes ponen freno, ni límites la vergüenza.

»Débese, por tanto levantar fuerte muralla, que contenga esta avalancha del mal, que cada día invade más terreno; y lo primero para ello conviene, con toda severidad y rigor, inducir al Pueblo á que se ponga en guardia cuanto es posible para que, en punto á lecturas, use del más escrupuloso discernimiento... Además se deben contraponer escritos á escritos, á fin de que los mismos medios, que tanto tienden á la ruina se conviertan en salud y beneficio de las gentes y de allí de donde procede el veneno, salga también la triaca. Por lo cual es de desear que, al menos en cada Provincia, se establezca alguna manera de mostrar al Pueblo cuáles y cuán grandes son los deberes de cada uno de los cristianos para con la Iglesia, divulgando, á este fin, publicaciones frecuentes, y á ser posible diarias... Para lo cual es necesario que aquellos que se dediquen á escribir tiendan á un mismo blanco en sus escritos; que formen idea clara y definida de lo que

más conviene hacer y lo ejecuten; que no descuiden cosa alguna cuyo conocimiento sea apetecible y provechoso: que manteniendo siempre la gravedad y templanza en el decir, reprendan los errores y las faltas, pero de modo que la reprensión no muestre acerbidad y y guarde respeto á las personas; que usen de estilo sencillo y claro, de suerte que la multitud pueda entenderlo fácilmente..... Todos los demás que realmente y de corazón deseen que las cosas, así sagradas como civiles, prosperen defendidas por la pluma de aventajados escritores, procuren favorecer con su liberalidad estos frutos de las letras y del ingenio, cada uno tanto más cuanto mayor es el haber de su fortuna, porque á los escritores hay que proporcionarles á todo trance estos auxilios, sin los cuales todo empeño será vano, no dará sino muy escasos y dudosos resultados.»

Estas son las palabras del Sumo Pontífice á todos los católicos, su voluntad es terminante ¿Y no le obedeceremos los católicos? ¿No trabajaremos con todo empeño en cumplir las órdenes de nuestro Padre y verdadero Soberano? ¿Estaremos, mano sobre mano, en una inacción culpable, dejando el campo libre al enemigo y permitiendo que los periódicos lleven á todas partes el error, la irreligión y la calumnia, y que hagan la guerra impunemente á Dios y á su Cristo y su Iglesia Santa? ¿No vemos ya, católicos, que nuestra fe santa y sencilla de nuestro pueblo, va desapareciendo, y que corre verdadero riesgo de sucumbir á los golpes de la prensa impía? ¿Y no vemos la obligación grave que esto nos impone de luchar en su defensa, sirviéndonos con denodado esfuerzo de las armas poderosas que el Sumo Pontífice nos aconseja?

Salgamos ya de nuestra indolencia, y unidos todos con el Vicario de Cristo, cuya voz nos guía, y armados de cristiano celo, declaremos guerra sin tregua ni descanso á todo escrito contrario á la Religión y sanas costumbres.

No admitamos en nuestras casas ni revistas, ni escritos ni periódicos que no sean católicos. Trabajemos con todo esfuerzo porque todas las familias que de católicas se precian hagan lo mismo. Y por lo menos, si estimamos en algo el ser católicos, no hagamos vil traición á este santo nombre cooperando al sostenimiento de la mala prensa, comprando sus publicaciones, y menos aún estando suscritos á sus diarios. Desgraciadamente hay demasiado que, llamándose católicos, contribuyen de muchos modos á sostener la prensa impía. Entienda, quien tal hiciere, después de haber oído la voz del Papa que se hace reo de verdadera culpa con semejante cooperación al mal.

Tratemos, por el contrario, de secundar las miras del Vicario de Cristo en la tierra; trabajemos con verdadero en-

tusiasmo en favor de la buena prensa, hagamos propaganda de los buenos escritos, y dejando á un lado los respetos humanos mal entendidos, y revistiéndonos de cristiana energía, cumplamos la orden del Papa, oponiendo revistas á revistas, escritos á escritos y periódicos á periódicos.

Estamos en tiempo de combate; no oigamos la voz de los falsos prudentes, quienes quiera que ellos sean, que nos aconsejan calma, retraimiento, silencio y mansedumbre, para no exasperar á los enemigos y evitar persecución más ruda y males mayores. Así aconseja la prudencia de la carne, el demonio. Pero la voz del Pontífice nos dice lo contrario: censura como criminal ese silencio de algunos católicos y nos llama á luchar contra la mala prensa. Acudamos, pues, á su llamamiento, y no temamos, no, males mayores. El mal mayor ha venido ya, por desgracia; le tenemos en casa y está causando espantosos estragos en las almas, y en la Iglesia de Cristo; ese mal mayor es la pujanza, siempre creciente, de los malos; su desenfreno y atrevimiento sin límites contra todo lo bueno, aun lo más santo; contra el mismo Dios... Ese mal mayor que todos los males, es, sobre todo, esa actitud apática, cobarde y criminal; esa mal llamada prudencia; ese no hacer nada de muchos que se llaman buenos, y, sin embargo, cooperan á los intentos de los malos, dejando que al mal triunfe é impidiendo que se le combata. ¡Guerra á la prensa impía por cuantos medios lícitos nos sugiera nuestro más vivo deseo de que triunfe la verdad!

Tal vez esos mismos prudentes, según la carne, al leer esta hoja de propaganda, empezarán á murmurar, y, lejos de cooperar á la empresa que en ella se propone, se atreverán á censurarla, al menos como inoportuna é intemperante, porque ven en ella reprendida su indolencia, y se sentirán lastimados, porque hay quien les avisa que pecan, si siguen en la inacción cuando nuestra fe y nuestra Religión Santa peligran. Pero los que así discurren, ¿serán católicos? De nombre podrán serlo, más con sus obras claro está que desdican de su nombre; pues tan poco obedientes se muestran al Papa y tan poco atentos á su voz, que nos manda hacer guerra á la mala prensa con la propaganda de la buena.

Y si los tales, además de trabajar ellos, procurando con mal disimulada disculpa paliar su cobardía, llevasen el desaliento á las filas de los buenos si alentasen con su actitud á los malos si impidiesen á otros de corazón más generoso luchar con esforzado ánimo en pro de la buena causa, ¿no irían con tal proceder abiertamente contra la obra de Dios? ¿No se mostrarían verdaderos anticatólicos, enemigos de la Doctrina de la Iglesia y manifestos factores y cooperadores de la obra satánica de los

impíos? Si cada uno de los que se precian de católicos se diesen maña para adquirir siquiera una suscripción á un periódico bueno, quitándosela á otro malo, por cierto que bien pronto veríamos arrollada á la mentira, porque la propaganda de la verdad tomaría alas y, alcanzando hasta los últimos rincones, el fruto de nuestros trabajos sería inmenso.

Imitemos los católicos españoles en esta tan noble empresa á los buenos católicos de Alemania, quienes, guiados por el verdadero espíritu de propaganda y animados por la más perfecta unidad de acción, han obtenido los más gloriosos triunfos en la buena prensa contra la mala. No olvidemos que el Vicario de Cristo, León XIII, nos llama á obra tan gloriosa, y, unidos todos con El y estimulados por su ejemplo, repitamos con los hechos la Voz que nos dirige: *Guerra á la prensa impía, y opongamos escritos á escritos, revistas á revistas y periódicos á periódicos.*

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

CONDENADOS Á PRISIÓN

Paris, 1.—Por haber manifestado sus simpatías en favor de las congregaciones religiosas de Lyon, el tribunal correccional de Nancy ha condenado á sufrir la pena, que varía de uno á cuatro meses de prisión, á quince personas, hallándose entre estas una señora, condenada al máximo de la pena impuesta á las demás.

Dicha sentencia ha producido honda impresión entre las personas de orden.

DE LA ARGELIA

A consecuencia de la escaramuza que se libró entre los moros de Figuig, cuando el gobernador general de la Argelia M. Jaunart fué á visitar aquella plaza, viéndose obligado á retroceder sin penetrar en ella, tuvieron los marroquíes importantes pérdidas.

Buen número de estos fueron muertos á bayonetas.

De los franceses fueron conducidos á Beni-Ounif 13 heridos, figurando entre estos un ayudante y un sargento.

Ha sido apostada una compañía de tiradores franceses entre las palmeras y sinuosidades del terreno, en previsión de que los moros se presenten en el llano.

La situación de los europeos en toda aquella región se agrava por momentos, dada la actitud agresiva de los moros.

GENERALES QUE PROTESTAN

Telegrafían de Berlín que 54 generales han sido destinados á la reserva por haber manifestado su disgusto contra una reciente disposición imperial.

FUSILAMIENTOS

Comuecan de San Petersburgo que con motivo de los descubrimientos de los últimos complotos han sido fusilados dos oficiales de la Escuela Superior de Artillería.

MANIFESTACIONES.—DONATIVO

Telegrafían de Roma que continúan las manifestaciones antiaustriacas y las colisiones de Trieste.

El Gobierno ha dictado severas medidas de represión.

—Su Santidad el Papa ha hecho un donativo para las obras de restauración de una iglesia católica de Berlín.

NO HAY DISOLUCIÓN

Un telegrama de Londres dice que *The Daily Telegraph* afirma que el Gobierno inglés no quiere disolver el Parlamento.

ARBITRARIEDAD DE UN PREFECTO

Ha llegado á Dunkerque el prefecto del Norte, con motivo de celebrarse allí hoy una histórica y tradicional procesión en honor de la Virgen.

El prefecto, después de haber conferenciado con el Ayuntamiento, pretendió que no figurasen en la comitiva diez prelados, que, según él, no están autorizados por el Gobierno para asistir al referido acto religioso.

Pidió, además, el prefecto la supresión de la escolta de honor, que estaba compuesta de mineros armados con picos, prohibiendo, por último, que en la procesión se llevasen armas de ningún género.

La conducta del prefecto, que ha disgustado extraordinariamente á los católicos, témesse que ocasione graves disturbios.

DE LA PENINSULA

DE GRACIA Y JUSTICIA

Madrid, 1.—El Rey ha firmado las siguientes disposiciones de Gracia y Justicia.

Nombrando deán de la diócesis de Orihuela á D. José Fernández Martínez.

—Nombrando canónigo de Santiago á D. Angel Amor.

—Nombrando canónigo de Lérida á D. Juan Baidellón.

HEGHO MISTERIOSO

En un centro oficial se observó esta mañana algún movimiento de individuos pertenecientes al cuerpo de policía.

A la vez llamó la atención la presencia en dicho centro de un joven elegante y bastante conocido.

Los empleados á quienes interrogaron los periodistas nada dijeron que aclarase el hecho, que parecía misterioso.

LA ESCUADRA ALEMANA

Dicen de Vigo que ha sido espléndida la velada con que el Ayuntamiento de aquella población ha obsequiado á los marinos alemanes.

Los oficiales de la escuadra fueron objeto de delicados agasajos que agradecieron vivamente.

El príncipe Enrique de Prusia, almirante de la escuadra, ha obsequiado hoy á las autoridades de la plaza y á otras distinguidas personas con un almuerzo á bordo.

Esta tarde ha debido salir de aquel puerto la escuadra con rumbo á Kiel.

DE LA ISLA

Manacor 2 de Junio

Solemnísimas más que todos los años han resultado las Cuarenta Horas del Santo Cristo de Manacor, de las más antiguas de Mallorca, dándoles gran realce la presencia del Rvmo. Sr. Obispo que celebró de medio Pontifical, cosa nunca vista en este pueblo, que yo sepa. El Rvdo. P. Fray Francisco Fornés, del Convento de Lluchmayor, encargado de los sermones, estuvo elocuentísimo en su bello discurso sobre sufrimiento, señalando como único remedio acudir á Cristo.

—Ayer fué día de fiesta y recompensa para las alumnas del Colegio de la Pureza con motivo de la repartición de premios. El acto fué presidida por la buena Madre, venida expresamente de Palma acompañada de su asistenta.

Cuando se hubo terminado la repartición la señorita Andrea Galmés y Vallespir con sentidas frases dió las gracias á la buena Madre, á las profesoras y la enhorabuena á sus compañeras y además saludó á la concurrencia. Después el Presbítero D. Antonio Truyol Pont, que regenta aquella iglesia, también dió la enhorabuena á la superiora, profesoras y educandas y en particular á las premiadas.

—Este año creo será de desengaño para aquellos que fían demasiado con los medios naturales no pensando que Dios todo lo puede, pues este año sin lluvias creo sera la cosecha más de regular si se mira en general, si bien las lluvias de estos días mucho lo habrán favorecido.

Hoy en algunos puntos de este término ha llovido mucho, sobre todo en el casco de la población y la parte Noroeste, estorbando la siega, pero Dios no puede equivocarse.—C.

×

Santañy 2 de Junio

La siega de las cebadas y avenas en nuestra comarca, toca ya á su término; en cuanto á su granazón, lo mismo que las legumbres, nada dejan que desear, pero dan las sementeras, pocas gavillas ó haces.

El candel (xexa) presenta en todo sentido, el aspecto de año bueno, siendo inmejorable su granazón y tan adelantada que la próxima semana, las máquinas y haces algerinas, tan en boga entre nosotros, no se darán momento de reposo.

Pocos son los días en que el cielo no se presente encapotado y que no se repitan las lluvias ó lloviznas, en más ó menos abundancia, desde hace una semana, lo cual dificulta bastante los trabajos ó operaciones de recolección.

—Terminado el Mes de las flores con solemne fiesta en los días de Pentecostés, se ha dado principio á la devoción del Mes de Junio, coosagrado al Delfico Corazón; en los Domingos y días festivos se celebrará al anochecer con exposición mayor de S. D. M. y en los feriales, durante una misa á las siete en la capilla del Sagrado Corazón.—C.

×

Valldemosa 3 de Junio

La oración de Cuarenta Horas que en la parroquial iglesia de este pueblo se ha celebrado en obsequio del Sto. Cristo y de la Virgen Inmaculada, ha llamado justamente la atención de todos los moradores de este pueblo por la majestuosa solemnidad que han revestido todos los actos.

Los sermones han estado á cargo del distinguido orador sagrado D. José Negre, quien estuvo oportuno y elocuente en sus apostólicos é instructivos discursos doctrinales, argumentos que, como buena semilla, produjeron gratas impresiones en el numeroso auditorio que le escuchaba con santa unción.

El pueblo se muestra muy agradecido y elogia el celo desplegado por su digno Cura Párroco Sr. Tomás que tanto se desvela por la gloria de Dios y por el bienestar y provecho de la grey que apacienta.

Dios le conserve la salud y vida para desempeñar con acierto su apostólica misión.—C.

SECCION RELIGIOSA

Santos de mañana

SAN PACÍFICO, SAN BONIFACIO ARZOBISPO Y NUESTRA SEÑORA DE LA VICTORIA, EN BRUSELAS

CULTOS

Iglesia del Socorro

Mañana empezarán las Cuarenta Horas en obsequio del Santísimo Cristo de la Trinidad y de San Nicolás de Tolentino; á las seis exposición del Santísimo, á las ocho durante una misa el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús. Por la tarde á las siete y media rosario, mes del Delfico Corazón y la reserva de S. D. M.

Iglesia de San Jaime

Al anochecer se comenzará un devoto triduo en obsequio del misterio de la Santísima Trinidad; exposición de S. D. M., meditación sagrada trisagio y la reserva.

Iglesia de San Francisco

A las siete y media de la tarde se dará principio con toda solemnidad y á grande orquesta á la novena del glorioso taumaturgo San Antonio de Padua con sermón que pronunciará el elocuente orador sagrado Dr. D. Justo Martínez.

Iglesia de San Antonio de Padua

A las siete de la mañana, durante la celebración de una misa, empezará la novena de su Santo Titular.

CORTE DE MARIA — En Santa Eulalia, á la Virgen de la Piedad.

DE PALMA

El Gobernador civil de la provincia ha publicado una circular, reproduciendo otra de la Dirección general de Sanidad por la que se ordena que en lo sucesivo debe acompañar el Gobernador á los oficios en que se de cuenta del estado de la viruela en la provincia, la demostración documentada de que se ha dado parte de cada caso por la cabeza de familia, el médico, el Juez municipal, sin que por pre-

testo alguno dejen de imponerse los correctivos en caso de inobservancia de lo mandado.

Deblamos sin duda alegrarnos en la participación que Cristo Nuestro Señor nos comunica de su cruz.

(San Ignacio de Loyola.)

Ayer por la mañana se reunió de nuevo el Jurado que ha formado el tribunal en las oposiciones á la plaza de delineante de la sección de obras del Ayuntamiento.

Asistieron á esta reunión el señor Alcalde, los concejales señores Mateu y Oliver y el Arquitecto señor Bennasar.

Después de nueva y amplia discusión quedó formada la lista de mérito de los opositores en la siguiente forma:

- 1.º D. Emilio Janer.
- 2.º D. Pedro Aloy.
- 3.º D. Jorge Ankerman.
- 3.º D. Francisco Roselló.
- 5.º D. Miguel Peña.
- 6.º D. Guillermo Lladó.
- 7.º D. José Durán.

Se dice que el señor Mateu presentará un voto particular proponiendo que el señor Peña ocupe el tercer puesto en vez del señor Ankerman, que en este caso ocuparía el cuarto puesto.

Anoche en la reunión celebrada por la Comisión de Fiestas y Fiestas, el señor Alcalde dió cuenta de haber recibido un atento oficio del Presidente de la *Unión Protectora Mercantil*, dándole cuenta de que esta Sociedad había acordado conceder un premio para el certamen literario que se trata de celebrar.

El tema elegido es sobre el descanso dominical.

Tuvimos también el gusto de examinar el artístico regalo que han remitido los Príncipes de Asturias por uno de los certámenes que se organizan.

Dicho regalo consiste en un reloj, un barómetro y un termómetro colocados en forma artística entre los símbolos de la agricultura, la industria y el comercio.

El regalo es precioso y de sumo gusto artístico.

El señor Presidente de esta Audiencia ha remitido igualmente un hermoso reloj para centro de mesa, que resulta de buen gusto.

La guardia civil de Binisalem ha comunicado al señor Gobernador que ha sido detenido un sujeto de 50 años de edad presunto autor de haber agredido á otro con una pistola sin que le causara herida alguna solo una leve contusión en el hombro izquierdo.

El señor Juez municipal de la villa de Pollensa cita, llama y emplaza á los que se crean herederos de don Antonio Palmer Capllonch, y á los que se crean tener derecho á posesión de las fincas situadas en aquel término municipal denominadas *El Racó, Can Estrany, Can Puig y Almadrava* para que dentro el plazo de diez días se presenten en dicho Juzgado al objeto de enterarles de un asunto que les interesa.

Hoy ha volado al cielo el precioso niño Joaquín Montaner, hijo de nuestro querido amigo D. Miguel.

Esta tarde á las siete será conducido el cadáver al cementerio.

Reciban sus desconsolados padres nuestro más sentido pésame. Casa mortuoria, calle de Olmos.

El viernes y sábado de esta semana, de doce de la mañana á una de la tarde, por última vez en la presente temporada, se vacunará directamente de la res en el Colegio Médico-Farmacéutico, Brossa 21, principal.

Hay habitaciones separadas para las personas que gusten ser vacunadas reservadamente.

Durante casi todo el día de ayer continuaron las lluvias en esta ciudad. Hoy ha amanecido con lloviznas estando el cielo cubierto de nubes, presentando mal cariz.

El tiempo es muy vario.

El Ayuntamiento celebrará hoy la acostumbrada sesión para tratar y discutir los asuntos puestos á la orden del día.

Ayer se verificó la subasta para la construcción de una alcantarilla en la calle de la ribera, y se adjudicó el remate á favor de D. Francisco Roselló Aloy por la cantidad 1.525'99 pesetas.

La Comisión de Gobierno Interior del Ayuntamiento ha acordado que los individuos de la guardia municipal usen en los de fiesta el nuevo casco que fué adquirido en vez del ros que usaban antes.

Se halla vacante la plaza de médica titular de la villa de Bugar, dotada con el haber anual de 500 pesetas.

Durante el mes de Mayo último se registraron en la villa de Artá 15 nacimientos y 5 defunciones.

TELEGRAMAS

Conjura fracasada

Madrid 3 á las 16'10.

Según referencias, no ha prosperado la conjura para producir la crisis.

A juicio de muchos políticos hoy por hoy no hay hombres de gobierno que puedan sustituir á los señores Silvela y Maure.

Por de pronto se discutirá el mensaje de ambas Cámaras y no hay temor de que se produzca crisis durante bastante tiempo.

Estas son las impresiones en los círculos políticos.

Vista

Madrid 3 á las 16'15.

Mañana se celebrará la vista del proceso instruido contra el general Borbón.

Admisiones temporales

Madrid, 3 á las 16'20

Acerca del asunto de las admisiones temporales ha dicho el señor Navarro Reverter que á de autorizar se producirán grandes perjuicios al comercio.

Algunos acusan á los catalanes de querer hacer negocio sún á costa de la mina del país.

Comunicación diplomática

Madrid 3 á las 16'25

El gobierno francés ha comunicado á los de España é Inglaterra que piensa tomar represalias en Orán contra el ataque de los moros á las fuerzas francesas en aquellos territorios.

Añade la comunicación que Francia no aspira á conquistar ningún nuevo territorio en Marruecos.

En vista de esta promesa los gobiernos español é inglés dejarán á Francia en libertad de acción en Marruecos.

Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 3 Junio de 1903

4 p ^o Interior	77'20
5 p ^o Amortizable	96'65
Banco de España	488'00
Tabacalera	441'50
Francos	36'20
Libras	00'00
4 p ^o Exterior París	90'32

Valores locales Palma

Crédito Balear	98'00
Fomento Agrícola	106'00
Ferro-carriles de Mallorca	46'00
Gas, Antigua	76'00
Id. Económica	15'00
Salinera Española	160'00
Id. id. Obligaciones 6 p ^o	104'00
Id. id. id. 5 p ^o	101'00
Cambio Mallorquín	0'00
Bonos municipales	41'00
La Isleña Marítima	53'00